本版编辑: 彭莎莎 Email: whzk619@163.com 热线:(010)56805250

# 继往开来求发展 牢记使命争创新

一记江苏连云港新兴热能有限公司董事长史建霞



史建霞

#### □ 本报记者 司 倩

江苏省连云港市是一座山、海、港、城相依相拥的城市,自古就素有"东海第一胜境"之称。改革开放至今,连云港是我国首批沿海开放城市、新亚欧大陆桥东方桥头堡、"一带一路"交汇

点城市、国家创新型试点城市、中国优 秀旅游城市等。新时代下,龙头企业应 发挥带头作用助力连云港市全面提升 城市竞争力,实现高质量发展。

史建霞所掌舵的连云港新兴热能 有限公司(以下简称新兴热能)顺应国 家新型城镇化发展要求,为连云港城 市建设做出突出贡献。

### 初心不改 商海纵横

"天道酬勤,地道酬善,人道酬诚, 商道酬信!"这句话很好地诠释了新兴 热能董事长史建霞的做人准则。她精 于商道,更关注人文,在商业与文化间 闲庭信步;她演绎诗性人生,将生活的 琐碎和矛盾溶解为和谐、升腾出浪漫; 她敢于幻想,又敢于实践;她踏实、诚 信、刚毅又不失果敢。史建霞是一位 优秀民营企业创业家,一个有远见卓 识、鞠躬尽瘁、严于律己、无私奉献的 企业领头人。

新兴热能成立于2014年,短短6年时间,做到签约集中供热项目面积约450万平方米,蒸汽供应能力达160吨/小时,服务的小区及单位有40

余家,已建蒸汽管网达40余公里。谈起企业自"破壳"之初到如今雄鹰展翅,史建霞心有万般感慨。走过泥泞、穿过荆棘,到如今,在她脸上透露出的是淡然从容,而眼神中却依然透出那份不变的坚毅。她带领企业实现了业绩增长,成就了行业知名品牌形象。行至此,新兴热能迎来了一个新的里程碑。未来,新兴热能将有一幅更广阔的蓝图,而这幅蓝图的总设计师就是史建霞。

企业经营中,她尤重诚信,"人以 信为本,业以信为根,诚信守法既是我 们企业立足的根本,也是我们企业能 够长期生存并发展的基础。"这是她经 常在企业高管例会上所说的话。新兴 热能是一个年轻的企业,能够在短短 几年的时间里,成为连云港市集中供 热行业体量最大、最有影响力的企业、 并得到社会各界的认可,离不开"诚 信"二字。

诚信说起来简单, 笃行不易。企 业早期在高新区进行供热蒸汽管网建 设时,由于技术员从业经验尚浅,未能 发现施工队采购的埋地供热管道补偿 器为贴牌产品,直至管道安装完毕回填 前进行分步验收时,公司老工程师才发 现问题。当时已临近与客户签署的管 道接入协议的竣工期限,敦促施工队重 新购买合格产品并返工势必造成违 约。在面对业务损失和规范履行合约、 打造合格工程之间,她毅然决然地选择 了后者,不是不心疼,但她更加注重的 是新兴热能的信誉。她深知,不讲诚信 给企业带来的负面影响不仅仅是防范 成本的上升和潜在风险的加大,对行业 经营的信心和规则的破坏是对企业发 展更长久的伤害。史建霞相信,今天的 损失,既是市场给她上的一节课,让她 认识到市场的无情,同时也为企业打出 了一个响当当的行业口碑。人们可以 说她的团队不够成熟,但不能说他们背 信逐利,她要打造一支专业的队伍,更 要打造一家正直诚信的企业。

正如鲁迅所说,世上本没有路,走的人多了,也便成了路。以史建霞为代表的新兴热能人用实际行动传递着永不言弃的信念,传播着敢为人先的不竭力量,传承着新兴热能人"担责、专业、创新、高效"的价值理念。

扬帆新征程,整装再出发。新兴 热能将扎根连云港,为千年古镇的绚 烂明天抒写浓墨重彩的篇章,为实现 "两个一百年"的伟大奋斗目标贡献民 营企业的智慧和力量!

# 创业之路 永不言弃

火车跑得快,全靠车头带。史建霞

站位高远、思路开阔、脚踏实地,是行业和广大员工公认的卓越企业家,同时又作风正派、可亲可敬,散发着独特的人格魅力,是整个公司的"定海神针"。而以她为核心的领导班子精诚团结、务实重干、勇于担当。如今,新兴热能取得的每一个成绩,都离不开国家、省、市、县和乡镇相关部门的大力支持。用户对新兴热能产品的信赖与喜爱,是新兴热能前进的巨大动力。全体干部员工以企业为家,为企业的发展贡献着汗水与智慧。

不同人的眼里有着不一样的 史建霞。平日里,她总是给人一种云淡 风轻的感觉,但一旦聊起天来,她毫不 吝惜的笑容会在瞬间化解对方所有顾 虑。现实中的她是个非常温暖的人, 宽厚、有爱、有包容力,在恰当时候又 不缺乏企业家所应有的果敢与豪爽。 在她的企业里,入职多年的老员工比 比皆是,她总喜欢用"家人"这个称呼 来代替"员工"这个称呼。日常生活 中,她俨然就是这个大家庭的家长,让 员工生活得幸福,就是她的责任。对 于员工的事,她事无巨细,大到买房, 小到孩子上学,只要在她的能力范围 之内,她总是主动帮忙解决困难。她 鼓励员工在各方面提升自己,公司定 期组织各种公费培训、旅游来拓宽员 工视野。正是感受到她的善良和责 任,员工们才会把公司当成家,不离不 弃,并不断使之发展壮大。

弃,并不断使之发展壮大。 时代有召唤,人民有期盼,公司有 担当。新兴热能拥有团结奋进、榜样 辈出的高效团队,团队优秀成员具备 不畏艰难的勇气、百折不挠的斗志、精 益求精的追求和无私奉献的精神,他 们上下同心,勇毅笃行共创新兴热能 的未来。"千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙 始到金。"经过多年的不懈努力,历经 改革开放的磨砺洗礼,新兴热能永立 时代浪潮的前沿,实现"颜值"与"品 质"齐飞,新兴热能如鲲鹏展翅,正在 向着更广阔的天空搏击。

# 坚守初心 履职尽责

作为连云港市国学与企业管理研究会的史建霞以国学文化为基础,结合实际案例,从当代企业家责任出发,注重拓展企业家的胸怀和格局,用感恩的心态润物细无声的影响员工的工作态度、行为方式和价值观念,激发员工的工作热情和潜能。为企业家们在企业经营管理方面提供了新思路,对企业的长远发展起到积极的推动作用

"书山有路勤为径,学海无涯苦作 舟"。史建霞希望企业家尤其是女性 企业家们经常诵读经典,用中华传统 文化的精神内涵及爱国主义精神,赋 能企业,发挥东方智慧优势,将企业管 理和国学精神并举,进一步推动企业 走向高质发展的新时代。

史建霞兴趣广泛,尤爱读书,特别是国学经典,身为民政部正式批复成立的华夏老子研究联合会副理事长的她,参与监制的《老子学集刊第一辑》已于2018年1月出版。《道德经》把企业家精神从创新这一核心拓展开来:诚信、尊道奉德、无私、团队、使命、节俭、担当、回馈。企业家精神决定了企业经营发展的兴衰成败,史建霞认为,做事先做人,所以多年来,她一直孜孜不倦地学习国学经典,来努力提升自己。

她常感慨,国学经典的力量能震撼人心,启迪思想,开阔视野。她认为,"修身齐家天下平",修身是一切的根本,欲修其身,首先要获得完善的知识,只有用知识武装自己、完善自己、提升自己的德行,才能再谈家国天下。她办公室的书橱内摆放着诸多四书五经等国学经典,工作闲暇之余,经常见她诵读经典,并工整得做着读书笔记,时而沉思、时而颔首、时而微笑,如求知若渴的学子。她常告诫身边的人,要"读万卷书,行万里路",这是我们人生不可或缺的两个重要组成部分。

史建霞工作再忙,每年都会抽出时间,利用后裔促进会平台组织的各种出国游学交流的机会,出去走走看看,开阔视野,学习优秀的企业管理经验。她不但注意自身素养的提高,还带动、鼓励会里的企业家们学习国学经典,每月定期举办读书会,进行学习心得交流与分享,以此提升个人修养,并学以致用,将国学思想融入日常企业的管理之中。成功的路上没有捷径,前进的途中也不能畏惧阻碍。大鹏一日同风起,扶摇直上九万里,风雨兼程,见证了新兴热能六年的璀璨点。

有一种青春,叫逐梦新兴热能。 在这里,他们描绘了一幅逶迤磅礴的 奋斗画卷,唱响了一曲恢宏荡气的新兴 热能成长壮歌。尝过的酸甜苦辣,结 出了成功的硕果,回忆起过往,史建霞 目光柔和,从容诉说,岁月的历练在这 位创业者身上蜕变出的更多是一份返 璞归真的沉稳和平常心。

# 战"疫"先锋 践行使命

2020年初,新冠肺炎疫情快速蔓延全国。疫情就是命令,责任重于泰山,国家有难,我们必将伸出援手。面对突如其来的疫情,史建霞指出,要把春天般的温暖送到千家万户。史建霞

主动担当企业社会责任,第一时间响应号召,组织单位发起抗疫资金和医疗物资的募捐活动,为坚决打赢疫情防控阻击战加油助力。

"史建霞待人正派敢讲话,无私奉献传天涯,开拓创新办企业,港城大地美如画。"这首诗词是连云港市诗词楹联协会副主席张佑元祝史建霞荣获江苏省抗疫"最美仁爱集体奖"所写。由书法家陈凤桐全诗书写,刊登江苏九州诗社出版的《江苏抗疫诗选》。品味这首诗词透着一股独特的、摄人心魄、让人热血沸腾的魅力。

史建霞将科技创新视为自己崇高的追求和光荣的使命,带领新兴热能锐意进取,不断创造出令世人瞩目的业绩。新兴热能成立至今,她每年都会组织员工参加各种对失学儿童及孤寡老人的捐助。不是热衷沽名钓誉,而是想通过这种方式,在员工的思想里传播善良、宽容、诚实的种子,把人与人之间这种最真诚的情感传播扩散开来,让这种精神融汇在企业文化里,让员工自觉自愿践行诚信融人实际工作当中,这远比空洞的说教更能触动人心

日后,新兴热能人初心不改,将继续用实际行动,播撒新兴热能大爱充分发挥企业影响力,凝聚更多的社会爱心力量,一起来传递爱!

一路艰苦奋斗、一路砥砺前行、一路引吭高歌。正是在史建霞不服输的创业、敬业、勤业精神的带动下,新兴热能先后荣获连云港市2015年度消费者信得过单位、2015年度诚信单位、2015—2016年度市级守合同重信用企业、2017—2018年度市级守合同重信用企业等荣誉,不但稳定了老城区集中供暖市场,在新海新区也全面开花,完成了近40公里蒸汽管网的铺设,发展了市第一人民医院、万达广场等重要项目。

史建霞的不懈努力得到了市政 府、市住建局等各部门领导的充分肯 定。但她却没有就此止步,秉承儒家 思想,做一个仁企,拥有一颗儒心,她 正在精心设计更新更美的蓝图,把企业 做得更大、更强,为社会做出更大的贡 献。史建霞笃信精勤,发扬"工匠精 神",带领新兴热能人始终坚持"质量第 一,信誉第一"的企业宗旨,用科学的管 理手段、创新的发展思路、雄厚的技术 实力,不断深化改革,满足市场需求,促 进全面发展,在企业管理中扬长避短 找准切入点,打造一套独具特色的深化 管理、创新发展概念,为更多的热能企 业树立榜样,从而共同促进产业发展, 为国家现代化建设贡献一己之力。

惟不忘初心者进,惟从容自信者 胜,惟改革创新者强。卓越的成绩见 证着拼搏奋斗的昨天,也鼓舞着砥砺 奋进的新兴热能人奔赴明天。

(本文配图由连云港新兴热能有限 公司提供)



史建霞董事长(中)接受江苏省妇女儿童福利基金会捐款抗疫证书

世界读书日,连云港市委书记项雪龙(左)在活动中和史建霞董事长(右)合影

